

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Folyton házhöz hozva, vagy vidéki postán külvágy
egy hóra 15 korona, negyedévre 45 korona,
fél évre 90 korona, egész évre 180 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Pelsőly-utca 2. — Telefon sz. 208.

Felétős szerkesztő: Hajós József.

Az „Ébredő Magyarok” a keresztény pártoktól egyesülten vasárnap d. e. II órakor a Városházán nagy négyülést tartanak.

A sötétség várait,

a szabadkőművesek páholyait a belügyminiszter feloszlatta. Így nyert megállapítást a lefoglalt iratokból, hogy a szabadkőműveseknek, ennek a sötétben való világszerzetnek a világ-háboru előidézésében, az áltálanos destrukcióban s a Károlyi-féle forradalom, majd a bolsevizmus lángkeltésében, szinte döntő szerepe volt. Károlyi egész minisztériumát e sötét odából toborozta össze Hock Jánossal együtt.

Egy Bécsben megjelent lap, a „Das neue Reich” című folyóirat egyik májusi száma szenzációs adatokat közöl a szabadkőművesek szerepéről a világ-háboru előidézésében. A cikk szerzője keserű rezignációval mondja el, hogy amíg a francia Nagy Orient páholy halározatlan francia nemzeti érdekekért dolgozott: gyakorolt befolyást az osztrák és magyar „testvérek”-re, akik éppen ezért felelősek a rákaszakadt szerencsétlenségért.

A szerejevői tárgyalás alatt kiderült már, hogy a francia Nagy Orienthez tartozó vezető politikusok már 1912-ben halálra ítélték ironrókóksáikat. S. midőn a gyilkosságra vállalkozókat találta dr. Kazimirovic, a belgrád páholy kiküldötte a párisi és pétervári nagy páholyi lépést érintkezésbe a csak ezután osztrák és a borbély és pénz a gyilkosoknak.

A budapesti Szimbolikus Nagy páholy nagygyűlése Békás „testvér” 1918. nov. 2-án s páholy nagygyűlésen az összes tagok jelenlétében dagadó ünneppel jelentette ki:

„tudunkkal, beleegyezésünkkel és támogatásunkkal a ter: a hadsereg szétszűrésze, a frontok felbomlasztása, tókésítés sikertel hajtott végre.

A cikknek legfőbb érdekessége, hogy Ausztriában jelenhettek meg s valószínűleg a tanulmányomban menő cikkből a terror hatása alatt még sok adatot el kellett hallgatnia. Magyarázza azt is, hogy Károlyi és társai azért találtak Bécsben és Prágában oly szives fogadtatásra, mert az osztrák és cseh páholyok a budapestinek voltak alárendelve.

Végezetül azt, hogy az illetékes hatóságok a Szimbolikus Nagy páholy tagjai ellen — akik közül ma is vannak vezetőszerre törő magyar politikusok most fogják a bünyvői eljárás megindítani?

Még csak mint statisztikai érdekes adatot skarijg lejegyezni, hogy a magyarországi szabadkőműves páholyok tagjainak 97 százaléka nem magyar, de nem is keresztény, hanem . . . (?)

Legújabb telefon és távirati jelentések:

A Nemzeti Sajtótudató Iroda jelent:

Horthy Miklós kormányzó családijával a jövő héten hosszabb tartózkodásra Gödöllőre utazik, ahol a nyarat fogja tölteni. Felőszint, hogy szept. második felében tér vissza.

A kormányválság megoldása e hét végére várható. Állítólag: Apponyi pénzügyminisztert ke-

res, Popovicsot akarja megnyerni az új kormány támogatására.

Az olasz kormány legközelebb csapatokat vonultat be Fiuméba, így d'Annunzio tervét valóra válnak.

A Vatikán és Franciaország közti viszony közel jövőben kedvező megoldást nyer.

HÍREK

— Városházi hírek. A ledny-gimnázium átalakításának munkálatait a városi mérnöki hivatal megkezdte. — A vegyvizsgáló állomásnak elhelyezése az Obermajer házban szintén megfog történni. A miniszter az elhelyezést engedélyezte s így az ujjáépítési munkálatok legközelebb megkezdődnek. — A városi előjáróság megszervezése még e hó folyamán meglesz, szükség van a felállítása a rendőrség különválasztása folytán. A tervezet szerint lesz egy előjárói, egy helyettes előjárói, egy fogalmazói, egy főtitkár, egy irodatitkár, 8—10 előjárósági tisztviselő állás. Teendőik lesznek ipari köz- és állategészségügyi, piaci, gyógydíj és szegényügyi dolgok elvégzése, továbbá az alizslekek, mint: adódetektívek is fognak működni.

— Kongreganisták figyelmébe! A Margit-kongregáció énekeit éneki a vezetőség, hogy ma szombaton a litánia után fél 6 órakor a Szeminárium-ebédtőjében rövid, de fontos megbeszélésre befáradni sziveskedjenek.

— Menetrend módosítás a déli vasut batonai forgalmában. F. hó 3-ától kezdődőleg a déli vasut Budapest—Nagykanizsa-i vonalon szombat, vasárnap és hétfői napokon menetrendváltozás, illetve szaporítás lép életbe. A jelzett naptól kezdve Budapest—Nagykanizsa között szombati napokon a 204, hétfői napokon a 201 számú vonatok, vasárnapokon pedig a 202a és 203a számú gyorsvonatok fognak közlekedni, ellenben vasárnapokon a 208 és 207 számú személyvonatok elmaradnak. Ez utóbbi 2 vonat helyett a 210 és 205 sz. vonatok helyeztetnek forgalomba. A vonatok menetrendje a pályaudvaron, polgármesteri hivatalban és a vármegyházban kifüggesztett menetrendhirdetményben tekinthetők meg. A 204 és 201 sz. fűrdő expresszvonatok a gyorsvonatu menetárak kétszerese, de legalább 100 kilométerre esedékes gyorsvonatu menetdíj, míg a 202a és 203a gyorsvonatokon a rendes gyorsvonatu menetdíj fizetendő. — Az állomásfőnökség.

— A Hangya Szövetkezet júli. hó elsejétől kezdve átvette a városi közellátás ügyeinek intézését.

— Értesítés. F. hó 4 én vasárnap mindkét plebánia templomból a 7 órai szent mise után indul a körmenet a Sárló Boldogasszony szobrához, ahol istentiszteelt lesz.

— Az utolsó felvonás. Egy szépen induló, erőteljesen lendülő dícsőséggel befejeződött élet utolsó felvonása felett gördült le a függöny azzal a hirdetémmel, mely Vidá István Székesfehérvár város volt második számvevőjének holtánnyilvánítása ügyében tett közlé lapunk mult vasárnapi számában a helybeli királyi járásbíróság. A fiatalon, élete virágában hősi halált halt daliás tisztviselő tizenkét évig szolgálta szolgálóvárosát, sok ambícióval és rátermettséggel. Figyelmessége, jómodora, ügyes-bajos polgártársai dolgainak szeretőteljes, melegsívű felkarolásáért halásak voltak iránta mindazok, akiket segítelt, kollegialis szeretettel hasonlóval viszonz-

ták tisztviselő társai, kiknek sorában fiatal kora mellett is megkülönböztetett tevékenység örvend. A háború kitörésekor nem öntötte a felmentett nélkülözhetetlen sorába jutni, de mint hadnagy: öngyagának segédültszje az első köztölt volt, aki igazi magyar harci-készséggel hadbavonult. A szerb háború minden véres borzalmát végigküzdeve, szenvedve, a háboru második évében a gyászos emlékü Doberdóra ment s ott annyi jó magyar fejérmegyei fiu vezétes vezetőhelyén 1915. július 26-ikan — állítólag fejlővőstől találva el-esett, — miután huszonkét öközetben harcolt becsülettel hazájáért Övéi, jóbarátai sokáig vártak vissza, sajnos hiába. A város egyik multikori közgyűlésén Károlyi József gróf főispán emlékezett meg róla meleg szavakkal s most az utolsó függöny legördülésénél mi mondunk neki utolsó Isten hozzádot, ugys, mint hitét valló és szerinte élő katolikus embernek, akinek szép szerep jutott volna osztályrészül a keresztény Magyarország felépítésének nagy munkájában.

— Rendőri hírek. Izsó Elek ácsmester (Sülv. u. 26.) padlásáról 400 kor. értékű fehérmémet ellop-tak. — Dr. Tafner főreáliskolai tanár a Hosszusétatérén fokabőr négyévtárcáját 40 kor. körüli pénzösszeggel s okiratokkal elvesztette. A becsületet megalázó a rendőrség jutulomban részesül.

— Az egyházmegyei r. kath. tanítók figyelmébe. A Kath. Tanítók Háza fiúnevelőintézet igazgatósága kéri azokat az egyházm. tanítókat, kik gyermekeiket a Kath. Tanítók Házában öhajják felvé-tetni, hogy előbb régi joguk biztosítása érdekében július 15-ig jelentkezzenek. Mert ezen határidő után csak akkor vétetnek fel, ha még lesz hely. Jelentkezés Palotai utca 27 alatt lehetőleg személyesen történjék. Levélbeli érdeklődésnél válaszbélyeg küldendő.

— Eljegyzés. Radlovičs Dániel eljegyezte Sulek Juliskát. (Mindén külön értesítés helyett.) 67

— Megleppen érdekes mutaványokat produkált tegnap este egy szűkebb társaságban, sőt a társaság egyik tagját, akit épen heves fejfájás gyötört, perc alatt teljesen meggyógyította Bugyács szuggesz-tő mester, aki ma és holnap, valamint vasárnap is az érdeklődő közönségnek fogja bemutatni csodálatos képességeit. Tulzáz nélkül állítjuk, hogy Bugyács mester szuggeszáló ereje sokkal nagyobb, mutaványai sokkal meglepőbbek mint a multkor itt volt Schenk mester produkciói. Érdekes, hogy Bugyács: rendkívül szimpatikus, egészen fiatal elegáns úriember, akinek mosolygó arcán semmiféle szengáliszterűen remítő vonás nincs; bámulatos mutaványait sokszor nevezte, de mindenkor a medium terrorizálása nélkül végzi. Biztosa vesszük, hogy Bugyács mester néhány év múlva már Európán kívül szuggeszáló lesz.

A vizárvári kath. kör. folyó hó 4-én, vasárnap d. e. fél 12 órakor saját helyiségében érkekezelt tart, amelyre tagjait ezennel meghívja a vezetőség.

— Halálozás. Csontos Jánosné szál. Farkas Erzsébet ma délben 23 éves korában agyhártyagyuladásban meghalt.

— Sportnépélet. Várakozáson felül érkeznek a tombola tárgyak az Egyetértés vasárnapi sportnépéletére, a gyárosoktól ládászámra érkeztek borok, likörök, cognakok, csokoládé és cukorkák, azonfelül különféle háztartási cikkek, ehhez jön még a helybeli kereskedők, a környék nagybirtokosainak és városunk hölgyeinek adományá. Ezen tárgyak tombola szerencse kerék és szerencse halászzal lesznek nyerhetők pár koronáért. Ugy hogy a közönség is jól jár és az „Egyetértés” nemes célokat szolgáló pénzátára is tetemes összeggel gyarapodik.

— A kiszagdák vasárnapi gyűlésén Fejes Bertalan cég (Deák Ferenc utca) Krištof Károly örkösei, Szűcs András Szerényi utca 149, Kutucz István Öreg utca 20, jelentették be, hogy cséplési munkálatokat vállalnak a gyűlés által meghatározott úzidek részért. A cséplési szerződésüket átvethetők dr. Kommdovits Gyula ügyvéd irodájában.

Bugyács szu-gesztőr mester péntek és szombati jegyek előadására Krausz V. tőzsdéjében.

Motoros cséplők figyelmébe! BENZINT PETRÓLEUMOT GERL TESTVÉREK, Székesfehérvár, Bognár-u. 1.

A székesfehérvári menekültügyi kirendeltség hatáskörét az Országos Menekültügyi Hivatal most megjelent rendelete kibővítette. A jövőben a helybeli kirendeltség fogja Fejér, Veszprém, Győr, Komárom és Esztergom vármegyék menekülteinek ügyeit intézni. A hatáskör kiterjesztés annak az eredményes munkásságnak az elismerése, amelyet a helybeli kirendeltség és annak vezetője, Szabó Imre, kifejtett.

Magyar Munkás Szövetség közölte, hogy július hó 4-én, vasárnap délután 11 órakor a Szent István téren Györfy István teológiai akadémiai tanár és Patay Pál dr. igazgatósági tagok az "AKARAT" szövetséget céljairól és munkáiról ismertető előadást fognak tartani. Jelentkeztek a gyűlésre az "AKARAT" által alakított Magyar Nemzeti Szövetség és az "AKARAT" által alakított Magyar Nemzeti Szövetséget is képviselő, az új keresztény Magyarország gazdaságilag alapozott épületén dolgozó és keresik az építő munkatársakat.

Uj tenisztenzsfolyamat kezdők folyó hóban fiúk és lányok számára. Beiratkozni lehet lakásomon: Kossuth-utca 18. sz. Ugyanott rakettek és rakett-falok eladó. Zugor Ernő okl. tornatanár.

"Korona tejszörny" párszori használat után szeptől, májfolttól, pörse nést s minden arciszifalanságot szünteteti s az arcot bársnyásmára és hóféhérré teszi. Kapható: Szűcs Róbert gyógyszerárban.

KERESZTÉNY DIVATRUHAZÁBAN D. M. C. nagy motring 29.-, gyermek-pamut 29.-

A zsidó gabonabevásárlók. A püspökladányi állomáson azt kérdezték nagyatádi Szabó Istvántól a választópolgárok, hogy mi lesz a zsidó gabonabevásárlókkal? A kérdés feltevése után a választópolgárok ország legnagyobb részén, különösen a Tiszántúlon mindenfelé a közéleti miniszterium zsidó megbízottai sanjargaljak az oláhoktól amugy is kirabolt magyar kizsgádzákat. Szabolcsban nemrégben még Hoffer Mór, Hajduban Lédner Berkó és hozzájuk hasonló kajlaffilú fejtestvérei boldogították a földmivesszályt. Azt válaszolta a zsidóbevásárlók koronázaian törzsfőnöke a közéleti miniszter, hogy "őjjenek segítségemre önök is. Dunántúl már ezt a munkát is elvégzik a magyar emberek szövetségeitök és a Hangya utján. Jelentkezzenek hát önök is". A miniszter azt hiszi, hogy másnak is oly rövid a memoriója, mint az övé. A Tiszántúli népe nem felejt olyan könnyen. Amint nem felejtette el, hogy nagyatádi Szabó István miniszter tagja volt az országbomlasztó Károlyi kormányban (a felülégszervezés ezután jön!) amint jól emlékszik arra, hogy a befojása alatt ántó több somogyi kizsgádzával függöfött emberekkel együtt bejöpett a város szakszervezésbe és tudja azt is, hogy a debreceni "Hangya" már két hónapnál ezelőt jelentekozt a közéleti miniszter urnál és nagyatádi Szabó István még a budapesti "Hangya" központ vezetőinek közbenjárása dacára sem biza meg a Hangyát a hajdu-megyei bevásárlókkal. Hát ez a "keresztény kurzus"? Ez az igazi nemzetmentő politika?

A zsidó bevásárlókat az oláh kivonulás után nagyatádi Szabó István küldte a magyar nép nyakára. Hogy más ember erre nem akadt volna, az közönséges népámitás! Ott van a sok menekült tisztviselő. Alkalmazta volna ezeket, legalább a mindennapi kenyeret biztosította volna számukra. A kifosztott magyar földműves és hazátlanul bolyongó magyar tisztviselői kor érdekében sürgős orvoslást követelünk! Elég volt a zsidóbarátságából, elég a zsidó vagyon növeléséből! Ha keresztény politikát hangoztatunk, akkor a sokat szenvedett, kiuzsorázott, kifosztott keresztény magyar népen segítsünk, különben a kereszténység üres jelszó, sallang és cifraság lesz.

Deutsch Manó és fia. Cégtulajdonos: Deák Pál és Károly. divatruházában. fehórneműhöz kiválóan alkalmas jó minőségű szejöl mosott sifon 88.- méterje K

TELJEBSEN FRISS PNEUMATIK 710x90, 765x105, 815x105, 815x120, 820x120, 880x120, 899x135, 935x135 mértékben kapható.

REIMAN GYULA 839 Budapest, V., Gizella-tér 3.

Pályázat üztelvezetői állásra. A Székesfehérvári Hangya szövetséget Szögyényi Marich-utca : sz. alatt lévő fűszer stb. üzletének üztelvezetői állására pályázat hirdettük. Az állást elnyerni önjajtó, szakképzett és övadékkal (10000-15000 K) rendelkező egyének működését bizonyítványval felszerelt ajánlatukat f. hó 15-ig a szövetséget igazgatóságához címezve, zárt levélben akár postá utján, akár a szövetséget üztelvezetésében adják be. 14 Székesfehérvár szab. kir. város árvtzsgáló bizottságtól. 25/1920. szám.

Határozat. Székesfehérvár szab. kir. város árvtzsgáló bizottsága f. évi június hó 28-án tartott ülésében boráratat a nyilvános érteke ülésségeken és vendégökben a követe ülésg állapította meg: a) asztali bor 30 K, b) falbor (csopaki) mör, ba-ton melléki stb.) 34 K. Minden vendégöl tulajdonos köteles az étápon külön külön borápon az áratok kívül feltüntetni, hogy milyen borokat tart. Aki jelen határozat rendelkezéseit be nem tartja, kihágást követ el és törvény rendelkezéseit szertint büntetettük. Jelen határozat a kihirdetés napján lép életbe. Székesfehérvár, 1920. évi június 28-án. Nagy Ignác, elnök.

A pólló-színház

Péntek, szombat, vasárnap, július hó 2, 3 és 4-én: A titokzatos klub HARAY PIEL kalandor dráma 5 felvonásban. KIEGÉSZÍTŐ MŰSOR! Előadások: 7 és 9 órakor. Saját villamos-telep.

BOROK 88 SZEIDENSTRICKER JÓZSEF borkereskedőnél titkáló "FEHÉR BOROK" az eddigi árnál sokkal olcsóbban kaphatók. (Pinchélyiség Magy. Kir. szá.)

Júria-színház. Péntek, szombat, vasárnap, július hó 2, 3 és 4-én: JUDEX V. rész 4 felvonásban. A filmtéchnika szenzációja! Előadások köznapokon 7 és 9 órakor, Vasárnap 5, 7 és 9 órakor.

A mezőgazdák és munkások figyelmét felhívom jó minőségű schiller BUNKAS BORÁIRRA, melynek literjét 20 koronáért árusítom a vasúti vendéglőből olivra. Hercegh Sándor vasúti-vendéglő. 18.

- APRÓHIRDETESEK. 400. - Mézet, hábot, gyümölcsöt, zsidóféléket nagy mennyiségben vesz: Bogay, Vörösmarty-tér 2. sz. Telefon-szám 108. 25-12 948. - Gyári munkások felvételt villamos telepen. 782. - Tyuközvmvágás, maszirozást és vizgyógykezelést vállalok privát házaknál, Pétermann Kossuth-utca 13. 750. - Ötönök készítését és fordítását a legutányosabb árban készit Vágner János férfiszabó. Halász-u. 5. sz. Ugyanott egy jó házból való fü tanulóknak felvételt. 10-8 126. - Ne utazzon Budapestre, a leginombab kárpitos munkát Dománth Jenő kárpitos-műhelyében is megkapja. Kossuth-u. 9. sz. Telefon 52. 87-22 786. - Keményfa házasságok, ugyszintén egyes ágyak, székrenyek, asztalok és székek kaphatók: Városház-tér. 4. Butor-raktár. 10-8 51. - Kovács tanulól felvételt. Ashenbrenner Pál kovácsmester. Várátér 17. 3-1 58. - Két könyv fűdeses köcsöl eladó. Várátér 17. Wittvinds. 3-1 65. - Jó házból való fü tanulóknak felvételt. Ugyanott mindenesfü felvételt. Schlammadinger Antal és Fia vskereskedésbe. 3-1 1011. - Széköső, azonnal felvételt. Simór-utca 8. 6-4 10. - 4 darab 4 hónapos malac eladó. Sarló-utca 8/a. 4-3 9. - Eladó ház. Széchenyi-utca 66. számú ház szabadkiszől eladó. Értekezni lehet Sarló-utca 6. sz. Mikó. 4-3 30. - Benzinszetter kocsira szerelve darálósa, cséplőse, fűrészhajlára alkalmas eladó. Kert-utca 47. 3-2 26. - Egy jókarban lévő gramofon lemezekkel együtt eladó. Almásytelep. Munkás-u. 19. 3-2 27. - Eladó 15 lgr. disznó zsír, férfi mosó-ölyön, 1 üzteli íróasztal. Bővebbet részvényfalom, Portánál. 3-2 36. - Nyolc hónapos malacok eladók. Alsókrálysor 25. sz. 3-2 47. - Fél és háromgyedő éves malacok eladók: Palotai-utca 16. 55. - Jó férfi ölyök és leányka ruhák eladók Várátér 35. első emelet. 56. - Egy 8 hónapos kanca csikó eladó. Törnyei Horog-utca 8. szám. 57. - 4 darab 4 hónapos malac eladó. Havranek-u. 81. szám. 18. - Üztelvezetésök fűtőcső, szőlöl, szántóföld, házak, 80 hold egy-együtt. Birtok felületben kerestetik. Förschner, Kempen-lét. 44. - Mészműt, mely gazdálkodásra alkalmas elcserelemét kis családú házért, esetleg eladnám. Bővebbet: Selyem-utca 49. sz. Délután 4 órától, Löwingernél. 52. - Egy ágy, asztal, két szék, konyhai stál, mosóöl fejletl székreny és egy üztelő eladó. Palotai-u. 58. 48. - Egy éves ölyöl eladó. Zámoly-utca 9. 42. - Eladó permetező, mécspegeglet, vajkőpölő, 2 drb. PP. lokomobilika cséplőgépezet. Vörösmarty-tér 3. 46. - Széchenyi-utca 129. szám alatt 2 héthónapos sültöl eladó. 2-1 53. - Elvezető csüörökön este 7 órakor a Buda-úton 7 drb. liba, 4 tarka és 3 fehér tollu A becslétes megtalója kerélt gyige Buda-út 78. Bódsánezhoz. 49. - Cautora-u. 8. sz. szám alatt egy előhasu magtó disznó eladó. 64. - Haezznátt könyvöl fűdeses futóköcsöl eladó. Hirtling kocsigyáros. Tolna-utca. 62. - Modern négyesobas öcsöl eladó. Cim a kiadóban. 31. - Jó házból való leány, vagy egyedülálló asszonyt, ki velünk pusztára jönne, felvénnek. Domokos, gazd. intéző, Háltér 19. 2-2 33. - Píamindöl keresek bérbe július és augusztus hóra. Gáz-u. 7. 2-2 Két hegedöl, egyik almás, másik londoni gyármány, eladók. Széchenyi-utca 21. 2-2 25. - Egy boröl dívny és hat fotel eladó. Palotai-utca 28. 2-2 23. - Gyermekönyvöl háztartásomba felfogadok. Cim a kiadóban. 2-2